

ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 13 Σεπτεμβρίου 1874: Κηδεία Σπυρίδωνος Βασιλειάδου

Σαν σήμερα κηδεύτηκε στην Αθήνα ο Πατρινός ποιητής και δικηγόρος Σπυρίδων Βασιλειάδης, θεωρούμενος από τους περισσότερους πρωτοστάτης της ίδρυσης των Σχολών των Απόρων Παίδων του «Παρνασσού» (αν και ο Ν. Λεβίδης διαφωνούσε με την άποψη αυτή).

Η νεκρολογία του, που δημοσιεύτηκε στην «Εφημερίδα» της 14ης Σεπτεμβρίου του 1874 (σσ.4-6) και αναδημοσιεύεται στη διδακτορική διατριβή της κ. Μαρίας Δημάκη-Ζώρα «Σπ. Βασιλειάδης: η ζωή και το έργο του» (2002), αναφέρει διεξοδικότερα τη σχέση του με τον «Παρνασσό» και την προσφορά του στο Σύλλογο.

Ο Δημήτριος στον οποίο γίνεται αναφορά, είναι ο ποιητής Δημήτριος Παπαρρηγόπουλος που είχε πεθάνει ενάμιση χρόνο πριν.

Η εβδομαδιαία αθηναϊκή εφημερίδα «Εφημερίς των Βιβλιοφίλων» έγραφε στο φύλλο της 21ης Σεπτεμβρίου 1874 (σελ. 4) τα εξής:

«Ετελεύτησεν εν Παρισίοις τη 30^{ην} Αυγούστου ε.ε. ο διακεκριμένος δραματικός ποιητής και συγγραφεύς Σπυρίδων Βασιλειάδης. Ο Σπυρίδων Βασιλειάδης γεννηθείς εν Πάτραις τη 5^η Δεκεμβρίου 1846, εδημοσίευσεν το πρώτον (1866) ανωνύμως τας «Εικόνας και Κύματα», συλλογήν λυρικών ποιήσεων, ακολούθως δε, το 1869 του «Καλλέργας», δράμα διδαχθέν υπό του εν Αθήναις θεάτρου και επικροτηθέν και τον «Λουκάν Νοταράν», πεντάπρακτον και τούτο δράμα. Τέλος, πέρυσι, υπό την επιγραφήν «Αττικάί νύκτες» εξέδω τον πρώτον τόμον συλλογής δραμάτων, ων τρία, η «Γαλάτεια», η «Σκύλλα» και ο «Αλέξανδρος Υψηλάντης» εδιδάχθησαν εν ελληνικοίς θεάτροις κατά τε την Τουρκία και την Ελλάδα. Παραλείπωμεν να αναφέρομεν πολυπληθείς ποιήσεις, διηγήματα και διατριβάς, ας εν τω μεταξύ κατεχώριζεν εν τοις Ημερολογίοις Ασωπίου, Περρή και Κορομηλά και εν τοις περιοδικοίς συγγράμμασι «Παρθενώνι», «Εθνική Πινακοθήκη», «Ιλισσώ», είτε υπό το ψευδώνυμον «Ωρίων» είτε ενυπογράφως. Εκηδεύθη εν Αθήναις τη 13η Σεπτεμβρίου, μετακομισθέντος του νεκρού αυτού εκ Παρισίων. Η κηδεία του εγένετο επισημοτάτη, πολλών παρακολουθούντων αυτήν και συμεριζομένων το πένθος της νέας γενεάς, ήτις απώλεσεν σπουδαίων συνεργάτην».